
 

  

Referat af skolebestyrelsesmøde - Christianshavns skole 

Mødeleder: LFN 

Referent: FK 

Dato: 29.03.23 

Varighed: 17.10 - 19.10 

 

Indkaldt:  

Line Friberg Nielsen LN, Michelle Christensen MC, 

Sander Nielsen SN, Marie Louise Stochholm MS, Mia 

Nyberg Godiksen MG, Laura Friberg Nielsen LFN, Sofus 

Nielsen SON, Rebecca Wojtaszewski RW, Henrik 

Seehuusen HS, Mathilde Andersson MA, Magnus Wiik 

MAW, Felicia Kehlet FE, Anders Boesen, AB 

Nick  

 

Fraværende:  

Afbud fra: MC, SN, SON, RW, MA 

Uden afbud:  

 

Dagsordenspunkt:  Uddybning:  Ansv 

1. Godkendelse af dagsorden 

og ref fra sidste møde 

 

Godkendt  LFN 

2. Meddelelser 

    2.1 Formand/kvinde 

    2.2 Skoleleder 

    2.3 Elevråd 

    2.4 Lærer 

2.1   

Se bilag: 2 – 1, 2 – 2, 2 – 3 

Alle spørgeguide blev godkendt og det var vigtigt for SB 

at lærerguiden er et udkast som lærerne endelig skulle 

omformulere i og bruge hvad der kunne bruges. 

LFN og AB har haft møde med lokaludvalget, hvor vi fik 

præsenteret skolen og blev gjort opmærksom på at der 

kan være puljeansøgninger vi kan søge. 

Der er kommet en henvendelse omkring SB vil stille 

med en repræsentant til lokaludvalget, hvilket SB pænt 

siger nej tak til, der er ingen der pt har mod på opgaven. 

 

2.2  

Vi har afholdt visionsdag i fredags – en helt igennem fin 

dag med mange god indslag i klasserne – der er lagt 

opslag ud til alle forældre med billeder. Laura var i 

børnebyen sige nogle utrolig fine ord fra SB til lærerne – 

det blev virkelig værdsat og der var rigtig fin feedback 

fra lærerne i løbet af dagen omkring at Laura havde 

været forbi – det var rart at få et ansigt på SB og høre at 

vi arbejder for det samme alle sammen. 

Vi har haft den årlig fodboldturnering på tværs af alle 

klasser tirsdag og onsdag – det har været en stor suces – 

der bliver spillet mange rigtig fine kampe – eleverne der 

er med giver rigtig god feedback. 

Vi har lavet de første tiltag omkring ny arbejdesfordeling 

for 2023-24. Vi skal slå 1 – 2 stillinger op, men ved 

endnu ikke i hvilke fag. 

 

LFN 

 

AB  

 

 

 

 

HS/MA 
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2 2.3 

Begge elevrådsrepræsentanter er forhindret.  

 

2.4 

Der har været de to fællesengagementer som er omtalt 

ovenfor. Det var en rigtig god visionsdag, hvor vi 

arbejde med lærings muligheder i lokalområdet                

(Find2learn) samt planlægning af rettighedsuger.  

 

3. Skoleudviklingssamtale d. 

6. juni 

Vores skoleudviklingssamtale (SUS) holdes d. 6. juni kl. 

11-13 på Chr. Skole.  

 

Fire punkter til skoleudviklingssamtale  

 

1. Resultater fra nationale test i dansk og matematik  

2. Trivsel – med udgangspunkt i de 10 spg der er i 

buflis 

3. Grønskole handleplan – hvad og hvordan tænker 

vi at arbejde med dette og hvordan inddrager vi 

børnene i dette arbejde? 

4. KKFO- herunder systematik for opfølgning 

omkring trivsel. Vi har systematik for trivslen - 

årgangsteam. Flyverliste.  

 

SB godkender ledelsen udspil til SUS. De undrer sig 

over at Q spørgsmålene ikke har fokus på fællesskabet.   

Milepæle for 1 - 3- 5 år frem- hvad kan vi med fordel 

gøre mere af.  

 

Referatet kommer på skoleporten, AB vil undersøge 

hvor meget indflydelse vi har på efterbehandling af 

referatet, det er vigtigt vi får referat til gennemsyn før 

noget lægges på hjemmesiden 

Vi skal huske det er et prøveår. SB møde d. 3. maj og et 

formøde til SUS d. 8. 5 med IBØ, hvor vi vil undersøge 

hvor stort spillerum vi har! 

 

Se bilag 3 – 1 

AB/ FE 

og 

MAW 

 

45 min 
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4. Dagsorden til 

kontaktforældremøde d. 

19.april  

 

Laura præsenterer program til kontaktforældremøde 

d.19. april.  

Tilmelding til mødet 

Bilag 4 – 1 

 

Laura gennemgik invitation samt dagsorden.  

SB overvejer om de skal stå ved skolen en morgen efter 

påske og hilse på forældrene.  

 

Som SB forperson kan Laura kommunikere på AULA til 

alle på engang, så hun vil være afsender på aula. Det 

blev aftalt at invitation lægges som et fælles opslag på 

overblik og i kalender med mulighed for tilmelding. 

  

AB sender til lærerne- så de tager kontakt i egne klasser 

og sender direkte til kontaktforældre 

 

Kontaktforældremødet holdes i Auditoriet.   

SB forældre mødes inden og fordeler “ 5 værksteder” og 

laver en plan B, hvis der kun kommer 20 personer.  

LFN  

 

15 min  

5. Skærmpolitik  

(Udskudt fra SB møde d. 8.2 

2023) 

Debat omkring brug af skærm i spisepauser 

 

- Hvad er skolens tilgang/retningslinjer mht. brug 

af skærme i pauser/pauselignende situationer, 

hvor skærmen ikke har direkte betydning for den 

faglige undervisning?  

- Hvilke overvejelser er der om hhv:. Det 

pædagogiske sigte, aldersgrænser, visning af 

reklamer? 

- Er skolens tilgang/retningslinjer kendt af hele 

personalegruppen?  

- Er skolens tilgang/retningslinjer afstemt med 

KKFO’ens retningslinjer og er der behov for det?  

- Er skolens tilgang/retningslinjer tydelige for 

forældre og elever, og er der behov for det?  

- Er der behov for/opbakning til, at vi i 

skolebestyrelsen arbejder med at udforme 

principper for brugen af skærm i skolen, særligt i 

pauser/pauselignende situationer, hvor skærmen 

ikke har direkte betydning for den faglige 

undervisning? 

 

SB ingen ønsker forbud men drøftelse af hvornår skærm 

giver mening.  

 

Sondring mellem undervisning og pause.  

 

AB gav en opsummering på ovenståendespørgsmål.  

På Chr. Skole er alle forpligtede til at overholde 

lovgivningen – dermed aldersgrænsen for hvad der må 

vises for eleverne.  

 

SN/ LN 

30 min  
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Skolebestyrelsen har tidligere lavet et princip omkring 

digital kommunikation, der ligger på hjemmesiden. 

Vikarer bliver ved ansættelse informeret omkring brug af 

skærm i klasserne, hvor der må benyttes skærm ifb. med 

undervisning og når det giver pædagogisk mening, dette 

vil altid være lærerens overvejelse og vurdering om det 

giver mening at bruge skærm også når det gælder pauser. 

 

Udfordring med reklamer som popper op uden varsel. Vi 

kan ikke udelukkende benytte DR´s kanaler, hvor der 

ikke vises reklamer. Forslaget kan vi ikke imødekomme, 

da det også vil stride imod den metode og 

undervisningsfrihed, som lærerne har i DK.  

 

Der kan laves skærmaftaler i de enkelte klasser, men det 

er svært med et fælles princip, da der er forskel på de 

yngste og de ældste elever. Omfavne forskellighed – 

ikke et princip der passer alle. Ingen ønsker noget rigidt, 

der er en fin praksis, men vigtigt med opmærksomhed og 

pædagogiske drøftelser.   

 

I den første rettighedsuge i skoleåret, arbejdes der med 

klassecharter –her kan der laves vikarkort og klassens 

aftaler ift. Skærmbrug, vil kunne indgå.  

Vi opfordrer til pædagogiske drøftelser om hvornår det 

giver mening at benytte skærm på årgangene.  

 

Princip for digital kommunikation på Chr. Skole findes 

på aula.  

6. Timefordeling  Anders gennemgår timefordeling for skoleåret 23/24 

Bilag 6 – 1 

 

Skolen reducerer så meget som vi må ift. 

Timefordelingen, hvilket vil sige vi har konverteret den 

understøttende undervisning til tolærer timer, hvor vi har 

lov til dette i videst muligt omfang. 

 

Læsebånd rykkes til morgentimer. 7- 9 årg. Får mulighed 

for at møde senere to dage om ugen. 

AB  

10 min  

7. ABC  Alle har læst ABC inden mødet, så vi kan kvalificere den 

og gøre den klar til udlevering på kontaktforældremødet 

den 19.4.23 

Bilag 7 – 1  

 

AB retter ABC inden kontaktforældremødet. Rettelser 

sendes til AB senest fredag d. 31. 3.  

 

Rettelser:  

Teksten er for indforstået ex. Filialen, PLC, Rum til RO 

 

LFN/AB 

15 min 
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Tilføj: Læringssamtaler/ elevsamtaler  

 

Mellemtrin skal fjernes, vi er inddelt i fase 1- 2 

 

Visionen “ folde det ud” samtaler - ånd  

 

Kræmmerdag 

 

Beskriv SB - Hvornår er der ex. valg  

 

Mobbepolitik  

 

Hvad er en ABC ? 

 

Skal ABC lægges i fælles filer – hvor der også ligger 

handleplaner. 

 

Skoleporten – bliver brugt! 

8. Henvendelse fra forældre Ingen henvendelser  

 

Vi har aftalt mulighed for at forlænge SB møder 30 min.  

 

Punkter til kommende møder:  

 

SB møde d. 3.5 forberede SUS 

 

Opsummering til forældre fra SB  

 

Kræmmermarked 


